

ΤΟ ΜΥΘΙΟΤΟΡΗΜΑ ΜΑΣ

Η ΔΙΑΒΟΛΟΓΥΝΑΙΚΑ

Του Ριχάρδου Έργ. Σαβέλ

(Ιστορία Περιπετειών έρωτας και τρόμου)

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

— Έγώ θ' αναπαυθώ.  
 Πήγα κατόπιν στη Λέσχη, βρήκα τόν Βόρι και τόν είδοποίησα ότι αύριο θά πηγαίναμε στο βαπόρι του.  
 Προσπάθησα να πείσω βακαράά αλλά δίν το κατάθεσσα.  
 Έφυγα λοιπόν και σε λίγο έγγυρια στο ξενοδοχείο αλλά δέν βρήκα έκεί τήν Έλίην.  
 Ήθελα να τήν περιμένω, άλλ' άρροθος πολύ. Κάθε στιγμή μου έφαιναντο πώς μου χτυπούσαν τήν πόρτα και μου έλεγαν : «Άνοιξατε έν δνόματι του Τσάρου !»  
 Έπληρα δύο σκονάκια και κοιμήθηκα. Ό Θεός να εύλογη τό όπιον ! Σε λίγο ή φωνή της Έλένης με ξύπνησε για να μου πη γελαστή :  
 — Είπε έντία ή ώρα Άρθουρ. Γρήγορα λοιπόν να προφθαοουμε τό πλοίο για τήν Κροισιάδη !  
 Έφαγε κάτι βιαστικά, ένφ ή δική μου ή δουξίς είπε κοπή Πήγαμε με τό άμάξι στην άποβάθρα, όπου μας περίμενε ο Βόρις και σε λίγο έοχιζάμε τά γυαλά νερά του Νύτα.  
 Κατόπιν άντικρούσαμε τήν Κροισιάδη με τόν άγκυροβολημένον έκεί στόλνο της. Πισω μας διακρίνεται ή Πετρούπολις.  
 Μίαν ώρα κατόπιν έτρώγαμε στο ξενοδοχείο της Ρωσίας.  
 Έπισκεφθήκαμε τά διάφορα σκάφη, στο διάστημα δέ αυτό ή σύντροφός μου συνωμιλοήσε ζσηρά με τόν νεαρόν Ρώσον άξίωματικός.  
 — Όλα τά πλεία σταθμίουν πρό τών φρουριών ; ρώτησε ή Έλίην.  
 — Μάλιστα, άπήνησε ο Βόρις. Όσα μπαίνουν περιμένουν τόν πλοηγό τους, όσα δέ πρόκειται να φύγουν, σωματοίν λίγο για να έπιθεωρήσουν τά διαβατήρια τών έπιβατών. Τό δ' όμα κάθε πλοίου και ή έπιθεωρήσις, άναγιλλονται έδώ τηλεγραφικώς και ύποψους τήν σημαία του και τόν αριθμόν του.  
 — Αύτην τήν ύπηρεσίαν σήμερα έχετε ούς ; Θί έχω ενδιαφέρον για μάς να δοθμε πώς θά γίνη ή ύπηρεσία αυτή. Μπορούμε να έπισκεφθούμε μερικά άπ' αυτά τά πλοία που φεύγουν σήμερα ;  
 — Βέβαια, άπήνησε ο Βόρις. Όσα θέλετε.  
 Τήν στιγμήν έκείνην ήρχοντο διάφορα πλοία. Πισω άπ' αυτά ήρχετο ένα ύπερσοκάνειον.  
 — Τι βαπόρι είναι αυτό ; ρώτησε άδιάφορα ή Έλίην. Ναί... αυτό τό μεγάλο... αυτό με τά δύο φουγάρα.  
 — Είναι Σουηδικόν, ή «Αυλακέρλια». Έτοιμάζεται να φύγη.  
 — Να φύγη ; Είναι κολλ' ύμμοφο.  
 — Θάλετε να τό έπισκεφθούμε ; ρώτησε ο Βόρις.  
 — Ναί, αυτό ή ένα άλλο, τό έίιο είναι. Να, έτοιμάησε τώρα.  
 — Πηγαίνουμε λοιπόν να τό θαυμάσετε και από πλησίον, είπεν ο Βόρις.  
 Ή βάρκα περιμενε. Ό Βόρις οδήγησε έκεί τήν Έλίην, έγώ δέ έκολούθησα.  
 Έπλησιάσαμε και ο πλοίαρχος του πλοίου ήλθε να μάς ύποδεχθή.  
 Ό Βόρις τόν έγνώριζε και μάς τόν έσύστησε υπό τό δ' όμα «Ολαφσον εκ Στοκχόλμης. Ό πλοίαρχος προσέφερε τό χέρι του στην Έλίην. Ό Βόρις έζήτησε συγγνώμη για τά άτελέση τήν ύπηρεσίαν του.  
 Κανένας άλλος δέν έπρόσεξε τίποτε. Ό Σουηδός πλοίαρχος είχεν άνοιξει μεγάλη και ύποστη κορβέντα με τήν Έλίην.  
 Ό Βόρις έγγυρις. Ή έπιστολή είχε τελειώσει. Ταξιδιεύεται και διαβατήρια είχεν έπιθεωρηθή.  
 Ένας ουρμηός δυνατός άκούστηκε. Τή στιγμήν έκείνην μία διαπεραστική κραυγή γυναικεία μ' έκανε να τινάξω. Ή Έλίην είχε σκοντάρσει ο' έναν άρκο χονιειών και έπεσε λιπόθυμος στη γέφυρα. Έτρεξα έγώ και ο Βόρις κοντά της, ένφ ο πλοίαρχος έμνε ψύχραιμος.  
 — Φωνάξτε τόν γιατρό του πλοίου, είπεν.  
 Άλλά καλύτερα να μεταφέρουμε τή κυρία στην καμπίνα μου.  
 Σε λίγο ο γιατρός μάς είπε ότι ή Έλίην είχε ύποση σοβαράν έξάρθρωσιν στον άστράγαλο.  
 — Πολύ σοβαράν ; ρώτησε ο Βόρις. Έλπίζω ότι είναι εις κατάστασιν να μεταφερθή έξω.  
 — Ναι, αλλά θά ύποφέρη φοβερά και θά έχω συνεπείας, έδήλωσεν ο γιατρός.  
 Ό πλοίαρχος και ο Βόρις συνεζήτησαν γρήγορα και στο τέλος ο Σουηδός είπε :  
 — Άλλά πρέπει, κ' βεβήητα, να φύγω. Σκεφθήτε τό πλοίο μου, θά χάσω τή θέσι μου.  
 Ό Βόρις άπήνησε :  
 — Ή κ. Λένοξ δέν μπορεί να φύγη. Έξάλλου ο συνταγματάρχος δέν έχει διαβατήριο. Αυτό δέν γίνεται ποτέ !  
 — Έγω διαβατήριον, άπήνησα έγώ, για να φύγω με τή γυναίκα μου μέσα Έύθρονη.  
 — Ναί, άλλ' αυτό θ' άντοχέει δια τήν Κροισιάδη.  
 Ή διαταγή είναι ώρισμένης, είπεν ο Βόρις.



— Ή κυρία όμως ύποφέρει, είπεν ο γιατρός. Τότε ο Βόρις με έπήρην ιδιαιτέρως να μου πη :  
 — Άγαπητέ μου Λένοξ δέν έπιτρέπεται σε κανένα να φύγη από τή Ρωσία διαν έχω διαβατήριο τό όπιον έξεδόθη δέ άλλο μέρος. Άν όμως ή κυρία δίν μοι ή να μεταφερθή έξω με βάρκα, θά οάς όσω τήν άδειαν να σύγεται, υπό τόν όρον, πώς θά μου δώσετε τόν λόγον της τιμής σας, ότι θά τήν φέρετε πάλι με τό πρώτο βαπόρι. Άλλως...  
 — Άλλος ; ρώτησα :  
 Άνήσυχος τότε ο Βόρις μεδ άλήνησης :  
 — Το ποώνιο θά είναι πολύ σοφορό για μένα. Γνωρίζετε ούς, οδν άξίωματικός της ξεησεί, τι θά πη να μην άκούση ένας άξίωματικός του ναυτικού ώρισμένες διαταγές.  
 — Θα δώ τή γυναίκα μου και θά οάς πώ, άν είναι εις θέσιν να τήν μεταφέρουμε έξω, του είπα.  
 Πήγα στο δωμάτιο του πλοίαρχου όπου ή Έλίην ήταν έγκαλωμένη, με τό πρόσωπο χλωμαμένο από τόν πόνο. Είχε βγαλε τό παπούτσι της και έφερε στον άστράγαλο έπίδουμος.  
 Κατάλοβα πολύ καλά ότι είχε τό σκεδίο της έτοιμο. Είχε λάβει τήν άπορασί της από τήν προηγουμένη βραδείά. Ό Σουηδός ήταν συνωμιλής μηδενιατής και είχε δεξίη να τήν άπομακρύνη από τή Ρωσία.  
 Ή σαιτηρία της ή'αν σωτηρία δική μου ! Άλλ' έγγυρια ότι αυτό θά ή'ον ή καταστροφή του φίλου και ουγενούς μου, του Βορι, ο όποιος περπατούσε στη γέφυρα άνήσυχος. Τού έλα έμπιστεψή επί τού λόγου της τιμής μου ότι, θά έγγυρια πίσω τήν Έλίην. Αύτη όμως ήτο βεβαία ότι θ' άφινε τό βαπόρι στη Στοκχόλμη και δέν θά γύριζε πείδι. Ποός της έδινε πίστιν ;  
 Έκλεισα τήν πόρτα και της είπα ούα : Σηκωθήτε άμέσως επάνω ! Βάλτε τό παπούτσι σας και έλατε μαζί μου !  
 — Δίν μοι, Άρθουρ ! μεδ άλήνησης. Είσαι βάρβαρος και μαρξός ! Δέν βλέπεις ότι θά σωθούμε έτσι και οι δύο μας ;  
 — Ναί, μπορεί να σωθούμε έμεις, αλλά θά σταλή στον Καύκασο ο καλός Βόρις !  
 — Και τι μάς μέλλει γι' αυτόν ; Αύτός είναι Ρώσος. Θεέ μου, Άρθουρ, ουλλογίσου τή γυναίκα σου ! Δέν θά τήν έναυαίξεις άν δέν με βοηθήσης τώρα να διαφύγω τόν κίνδυνον !  
 — Όχι, όχι ! της είπα άναστενάζοντας. Μη προσπαθής να με συγκινήσης !  
 — Συλλογίσου τόν έρωτά μου, Άρθουρ ! έφάναξε, γιατί θά σ' αγαπήσω τώρα, άν με λυπηθής. Φοβούμαι να μείνω δδω ! Μεδ έχουν πη τί τιμωρία με περιμένει, Θεέ μου δέν μοιρώ ! Τρέμω ! Είναι φοβερό να στο πώ ! Για τ' όνομα του Θεού, λυπήσου με !  
 — Άρχισε να κλάη και κατόπιν τόσων συγκινήσεων κατελήφθη από νευρικήν κρίσιν.  
 Κατόπιν προσέθεσε :  
 — Έλεος ! πές του ότι θά με φέρης πάλι έδώ από τή Στοκχόλμη. Πες μια φορά ψέμμα για τή ζωή μου !  
 Είχε είξει τά χέρια της στον ώλο μου για να τήν λυπηθώ. Τήν περιφρονούσα όμως στην ίδια δει : ζητούσε να θυσιάση τή ζωή ένος άξίωματικού, για να σώση τήν δική της !  
 — Σήκω επάνω ! της είπα πάλιν. Βάλε τό παπούτσι σου, άλλωθς θά τά πώ όλα στον Βιλέτσκη.  
 — Και αυτός ; ρώτησε με άγανά, — Αύτός θά κάνη τό καθήκόν του !  
 Σηκώθηκε, με κούταξε καλά και μου είπε :  
 — Βλάνα, γυρίζεις πάλι στη καταστροφή ! Πολύ καλά ! Ή κωμωδία έτελείωσε και άρχίζει ή τραγωδία. Πίστε εις τόν Βόρι ότι τό πόδι μου είναι καλύτερα και θά βγω έξω με τή βάρκα του.  
 Κατόπιν ένα νευρικό γέλιο της έξφυγε και μου είπε :  
 — Εσώσατε τόν ένα άδελφόν και καταστρέψατε τόν άλλον. Άλλ' αυτό είναι τό καλύτερο. Ό ναυτικός άξίζει περισσότερο από τόν ταγματάρχην της φρουράς.  
 Έτρεξα στη γέφυρα να πώ στον Βόρι ότι ή Έλέην είναι εις θέσιν να άποβιβασθή. Ένας στεναγμός άνακουφιστός βγήκε από τή καρδιά του. Από λεπτά κατόπιν, με τή βοήθεια του Βόρι κατέβασα τήν Έλίην, ένφ πίσω μας έμεναν με άνοιχτό τό στόμα ο Σουηδός πλοίαρχος και ο γιατρός.  
 Σε μια ώρα έπρόσασε στη Πετρούπολι. Ή Έλίην άνήσυχη κούταζε τό ρολόι της και δέν έβλεπε τή στιγμήν να φθάσουμε στο ξενοδοχείο μας.  
 — Πανώ πολύ, Άρθουρ. Παρήγγειλα στην ξε να είναι έτοιμο τό φαγητό, μου είπε μόλις έφθάσαμε. Ήπιξα ότι δέν θά είμαστε έδώ άπόψε να φάμε. Θα έχανα τά πράγματά μου, θά ύπέφερα, αλλά τώρα... Τώρα νίπτε δέν μάς χωρίζει από...  
 Και έδραξε με τό χέρι της τό πίσω από τόν ποταμό φρούριο με της ύπόγειες φυλακές του και τούς μουσθησιώδεις τράμους του. (Άκολουθεί)

